

Predmet: Zvornik (Grujić Branko i dr.)

Veće za ratne zločine Okružni sud u Beogradu Republika Srbija

Broj predmeta: KV.5/05

Optužnica: KTRZ br. 17/04 od 12. avgusta 2005.

Glavni pretres: 14.06.2006.

Izveštaj: FHP, Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka V

Svedok je iz Diviča. Radio je u Zvorniku. Poslednji put je bio na poslu 4. 04. 1992. Tog dana direktor je rekao zaposlenim Muslimanima da je situacija loša i da idu kući. Rekao je da i Srbi mogu da idu. Svedok je učestvovao u stražama koje su Muslimani iz Diviča držali na ulazu u selo. Dana 26. 04. oko 9:00 sati izjutra, Divičani su megafonom pozvani da predaju oružje. Oko 10:00 sati na Divič su pale granate ispaljene iz Srbije. Pogodena je džamija i jedan meštanim je ranjen. Sutradan su srpske snage najpre pucale na selo, a onda ušle u selo i naredile Muslimanima da se okupe kod motela Vidikovac. Svedok je video optužnog Branka Popovića na tenku. Čuo ga je kako kaže da su oni JNA. Predstavio se kao major Pavlović. On im je rekao da moraju da predaju oružje. Sutradan su svi Bošnjaci morali da se okupe pred džamijom. Počele su pljačke automobila. Neka vojska je ulazila u selo i izvodila iz kuća ljude i tukla ih. Na poziv majora Pavlovića Bošnjaci su odredili Mirsada Halilovića da pregovara s njim oko naoružanja. Neki ljudi su imali pištolje i to su odneli u Vidikovac i predali. U to vreme iz sela je nestao Nijaz Hadživdić. Njegova sudbina još uvek nije razjašnjena.

Svedok je sa ostalim meštanim napustio Divič 26.05. Major Pavlović im je rekao da moraju da idu. Autobusi su došli oko 9:00 sati izjutra i odvezli ih u pravcu Tuzle. Istog dana Divičani su vraćeni u Zvornik a onda su odvedeni na planinu Crni vrh. Autobusi su stali i nakon dva sata okrenuli su se i vratili u Zvornik. Svedok je čuo da nisu prošli zbog barikada koje je postavila muslimanska strana.

Druga tačka optužnice: ratni zločini u Domu kulture u Čelopeku

Nakon povratka u Zvornik policija je odvojila žene i decu, njih poslala prema Tuzli, a muškarce odvela u zgradu Suda za prekršaje. Tu su zatvoreni u jednu prostoriju. Istog dana, popodne, svedok je video predsednika opštine Branka Grujića koji je tražio da se popišu svi zatvorenici i da prihvate lojalnost. Svedoku je poznato da je na spisku bilo 174 Divičana. Niko nije hteo da prihvati ponudu predsednika opštine da idu u srpsku vojsku. Sutradan, neki stražar je tražio 10 dobrovoljaca da idu u Divič da nešto rade. Prijavilo se 11 muškarca, koji se nikada nisu vratili. Svedok se seća da su u toj grupi bili Salih Omerović, Hasan Tuhčić, Alija, Kemal i Mirsad Tuhčić...

Zarobljenici su 29. 05. premešteni u Dom kulture u Čelopeku. Bilo ih je 12 manje: 11 muškaraca koji su dovedeni u Divič i jedan maloletnik, Muharem Kuršumović, koji je oslobođen.

U Domu kulture svedok je video dvojicu stražara koje je poznavao odranije: izvesnog Sreću i Laziju Lazića. 72 sata nisu dobili ništa za jelo.

Svedok je video kada su neki vojnici izveli Huseina Hadživdića, a nakon 10 minuta i Nuriju Hadživdića. Svedok pamti da su se ti vojnici vratili i rekli da će im biti krvav Bajram.

Na dan Bajrama vojnici su ubili više od 10 zatvorenika. Svedok je video kada je jedan vojnik, za koga misli da je Pufta, nožem ubio Šabana Bikića. Video je da je Šaban pokušao da izvadi nož iz prsa i da je Repić prišao i gurnuo nož nadole, govoreći „vidi kako je balija snažan, ni nož ne može da ga ubije“.

Svedok nije siguran šta je video a šta je čuo od drugih. Nije siguran da li je topuz video u rukama Tora ili Pufta. Nije video kada je tim topuzom ubijen Salih Hadžavdić ali je od drugih čuo da je od udarca Salihu pukla glava.

Svedok je video kako je Toro udario pesnicom Ejuba Tuhčića i kako je ovaj pao na beton udario glavom. Pet dana je bio u komi. Umro je ne dolazeći svesti.

Komentar:

Svedok deluje zbunjeno i kao da mu se sve izmešalo u glavi. U jednom trenutku kaže da je video Toru sa topuzom, a posle toga je sigurniji da je topuz nosio Pufta. Svedok pamti zla koja su učinili Repić i ostali, ali ne može da se seti svakog pojedinačnog ubistva.

Fond za humanitarno pravo